
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΚΕΝΤΡΟ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ 
PANHELLENIC CENTRE OF ECOLOGICAL RESEARCHES 

Λ. Πεντέλης 47, 152 35 Βριλήσσια (Αθήνα), Tηλ.:  210  8100805 ,  Fax: 210 8100802,  e-mail: pakoe@tee.gr 
Members of:  United Nations Environment PROGRAM  -  ECOROPA  -  IUCN - IFOAM 

 

  Η   Α Ν Α Κ Υ Κ Λ Ω Σ Η  είναι πλέον τρόπος ζωής                       

                                               
 

 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 403/03-04-2007 
 

Σε συνέχεια του δελτίου 402 που σας στείλαμε και μετά την 
ενημέρωση που είχαμε για την συνέντευξη τύπου που έδωσε η ομάδα 
του Δημάρχου κ. Τζανακούλη, θέλουμε να σας τονίσουμε τα 
παρακάτω: 
 

1) Τα αποτελέσματα των αναλύσεων  του πόσιμου νερού που έκανε  
το ΠΑΚΟΕ  στη Λάρισα,  είχαν παραδοθεί στο Δήμαρχο στις 
10/10/2006. Αυτό που αναφέρει ο Δήμαρχος, ότι δε μας ανέθεσε να 
κάνουμε έρευνα για το πόσιμο νερό είναι αναληθές γιατί αυτό 
αναφέρεται σαφώς στην 1η σελίδα της σύμβασης που έχει 
υπογράψει με το ΠΑΚΟΕ στις 18/10/2005. Επίσης ο δήμαρχος 
Λάρισας υπεραμύνεται του πρώην δημάρχου Βόλου κ. Μήτρου, 
αναφέροντας ότι βρίσκομαι στα Δικαστήρια εγώ με τον  
 κ. Μήτρου, παραγνωρίζοντας σκόπιμα το γεγονός, ότι εγώ έχω      
υποβάλλει μήνυση στον κ. Μήτρου για συκοφαντική       
δυσφήμηση. 
2) Όσον αφορά την αμφισβήτηση των στοιχείων του ΠΑΚΟΕ από  
το Δήμαρχο, πιστεύουμε ότι είναι πολύ  όψιμο να αναφέρεται μετά 
από δυο χρόνια που υπέγραψε τη σύμβαση και έξι μήνες που έχει 
παραλάβει την έκθεση του ΠΑΚΟΕ. Θέλουμε να τονίσουμε ότι και 
μια άλλη έρευνα του Μετσόβιου Πολυτεχνείου, που έγινε πρόσφατα 
για την απογραφή των πηγών ρύπανσης στη Λάρισα, εμμέσως πλην 
σαφώς, χαρακτηρίζει τη Λάρισα έντονα ρυπασμένη πόλη και 
ιδιαίτερα για τα PM10 και τους υδρογονάνθρακες. 
Στην αναφορά του Δημάρχου στο ΙΓΜΕ, ας ανατρέξει στα δελτία 
ποιότητας του ΙΓΜΕ για τα νερά της Λάρισας και θα διαπιστώσει 
τι γίνεται. Η αναφορά μας στον Πηνειό είναι και η αντίφασή του 
στο Δελτίο Τύπου που παρέδωσε σήμερα στα ΜΜΕ, που στην 1η 
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σελίδα του αναφέρει ο ίδιος, ότι η ποιότητα του νερού στον Πηνειό 
δεν είναι ικανοποιητική λόγω ρύπανσης. Πώς να είναι 
ικανοποιητική κ. Δήμαρχε η ποιότητα του ποταμού , όταν περίπου 
80 βιομηχανίες ρίχνουν τα απόβλητά τους στον Πηνειό και 
αντίστοιχα δεκάδες χιλιάδες κυβικών μέτρων αστικών λυμάτων 
πέφτουν ανεξέλεγκτα σ’ αυτόν; Αντί λοιπόν να είστε απολογούμενος 
για αυτή την κατάσταση στον Πηνειό, ζητάτε και τα ρέστα από 
έναν φορέα, που όταν επί έναν χρόνο πραγματοποιούσε μετρήσεις 
την πόλη σας, δε βρήκατε ούτε πέντε λεπτά να δείτε και να 
ρωτήσετε τι ακριβώς συμβαίνει. Και μην ξεχνάτε ότι το ΠΑΚΟΕ 
λειτουργεί επί 27 ολόκληρα χρόνια. 
3) Τώρα για τις απειλές σας ότι προσφύγατε στην Εισαγγελία 
Αθηνών, ώστε να μας καλέσουν για να τεκμηριώσουμε αυτά που 
σας δώσαμε γραπτά εδώ και έξι μήνες, δεν απαντάμε γιατί 
απλούστατα μας φέρνετε σε άλλες εποχές, άλλα και στα χτεσινά 
γεγονότα όπου μαζί με άλλους πολίτες, ένα μέλος του ΠΑΚΟΕ και  
μια δημοσιογράφος  του ΣΚΑΙ συνελήφθησαν με χειροπέδες και 
οδηγήθηκαν στο αυτόφωρο, γιατί προσπάθησαν να φυτέψουν 
κάποια δενδράκια σε καταπατημένη γη. 
 
Τέλος επειδή ο Δήμαρχος Λάρισας δεν αναφέρθηκε καθόλου στην 
τεκμηριωμένη απάντηση που του στείλαμε στις αρχές του Γενάρη 
και επειδή παραπλανά τους πολίτες της Λάρισας με τον 
εφησυχασμό που τους δίνει, του βάζουμε τέσσερα καυτά 
ερωτήματα για να απαντήσει στους πολίτες της Λάρισας και όχι σε 
μας. 

α) Στη διάρκεια της δημαρχιακής του θητείας μέχρι σήμερα σε 
πόσες βιομηχανίες και βιοτεχνίες έχει εγκρίνει περιβαλλοντικούς 
όρους και για πιο λόγο 40 βιομηχανίες γύρω από τη Λάρισα 
βομβαρδίζουν την πόλη με επικίνδυνους ρύπους; 

β) Γιατί δεν προχωράει η ολοκλήρωση του δευτερογενούς και  
τριτογενούς βιολογικού καθαρισμού ούτως ώστε οι λυματολάσπες 
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που χύνονται γύρω από τη Λάρισα να μην αποτελούν κίνδυνο 
επιδημιών; 

γ) Γιατί αφήνει να αιωρείται η λύση των Πολεοδομικών Σχεδίων 
της Λάρισας κρατώντας σε ομηρία δεκάδες χιλιάδες πολίτες; 

δ) Γιατί συνεχίζει να υπεραμύνεται τη λειτουργία καθεστώτος 
ανυπαρξίας, ελέγχου και αποτέφρωσης ιατρικών και 
νοσοκομειακών αποβλήτων της Λάρισας, που πηγαίνουν στη 
χωματερή;  

Απαντήστε στους Δημότες σας κ. Δήμαρχε!  
Διαθέτετε ελεγχόμενη χωματερή (ΧΥΤΑ) ή ανεξέλεγκτη (ΧΑΔΑ); 

 
Αυτά προς το παρόν και πιστεύουμε ότι οι πολίτες της Λάρισας 

πρέπει να συνειδητοποιήσουν ότι είναι κάτοικοι και όχι άποικοι ή 
έποικοι, όπως αντιλαμβάνεται η όποια εξουσία την παρουσία της. 

 
Για το ΠΑΚΟΕ 
 
Ο Πρόεδρος 
Παναγιώτης Χριστοδουλάκης  
 

 
 
 
  


